
 

 

ATA Nº 54/2021 – Segunda Sessão Ordinária do mês de outubro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
20 de outubro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor 2º Secretário da Mesa 
desta Casa de Leis, Vereador Rodrigo Ferreira declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária, solicitando ao Vereador Professor Davi Abrantes para fazer a saudação aos 
visitantes e a leitura do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento, o 2º Secretário da Mesa passou a 
direção dos trabalhos ao Senhor Presidente desta Casa, Vereador Rodrigo Maciel, que  
solicitou ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da Saborelle para proceder à 
leitura das matérias constantes no Expediente: REQUERIMENTO N° 051/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita 
patrolamento e encascalhamento da Avenida Parque que liga o Parque Igue do Vale a 
BR 153 de Gurupi. REQUERIMENTO N° 099/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a construção de calçadas no trecho que 
compreende a Rua Antônio Nunes da Silva ao Loteamento Campo Bello de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 734/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer junto ao 
órgão competente informações das empresas estabelecidas no município. 
REQUERIMENTO N° 876/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
viabilidade de estudo para implantar três redutores de velocidade na Avenida Parque 
I, quadra 30 e 31 Jardim Boulevard. REQUERIMENTO N° 936/2021. REQUERENTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Social. ASSUNTO: Solicita a parceria público-privada, em programa 
de inserção de dependentes químicos reabilitados no mercado de trabalho no 
município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 954/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda 
Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a viabilidade de revitalização das 
muretas de proteção e conserto das passarelas localizadas sob o córrego Mutuca 
situados nas avenidas Maranhão e Pará, que encontram-se enferrujadas e com partes 
quebradas. REQUERIMENTO N° 959/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico. 
ASSUNTO: Requer que seja feita uma implantação de coworking municipal. 
REQUERIMENTO N° 960/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que busque 
parceria junto à Secretaria Estadual de Cidadania e Justiça para desenvolver Projeto 
de Ressocialização dos Reeducandos do Sistema Prisional da Comarca de Gurupi 
através de formação educacional e prestação de serviços junto às secretarias de 
infraestrutura e ação social de Gurupi. REQUERIMENTO N° 970/2021. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer que venha realizar a implantação de um programa de aplicativo 
para celulares no qual forneça o acompanhamento dos usuários na marcação de 
consultas, exames e cirurgias médicas no âmbito municipal. REQUERIMENTO N° 



 

 

971/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer providências para que se implemente, e 
consequentemente se estenda atendimento ambulatorial noturno, até às 22 horas, no 
ambulatório da UNIRG. REQUERIMENTO N° 973/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Diretor do PROCON e Diretor do CDL. ASSUNTO: 
Requer que seja realizado em Gurupi o “Feirão do Nome Limpo” com o objetivo de 
regularização das dívidas dos consumidores e com isso a retirada de nomes do SPC 
(Serviço de Prestação ao Crédito), na forma que justifica. REQUERIMENTO N° 
975/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita 
drenagem de águas urbanas no início da Avenida dos Estados, bairro Jardim dos 
Buritis. REQUERIMENTO N° 984/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a inclusão da 
optometria como serviço de saúde pública no Município de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 993/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a reforma 
e substituição dos aparelhos de ginástica da academia ao ar livre da Avenida Goiás 
com a BR-153. REQUERIMENTO N° 1000/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano. ASSUNTO: Requer a revitalização com arborização, academia ao ar livre, 
parque infantil e quadra de areia, na Praça na Avenida Cartagena com Alicante, no 
Setor Jardim Sevilha. REQUERIMENTO N° 1006/2021. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer a obrigatoriedade de implantação nas Unidades Básicas de Saúde do 
município de Gurupi, os serviços de profissionais intérpretes da Língua Brasileira de 
Sinais – LIBRAS, em conformidade da Lei nº 13.146, 6 de julho de 2015 que institui a 
inclusão da Pessoa com Deficiência e o Decreto 5.626 de 22 de Dezembro de 2005. 
REQUERIMENTO N° 1012/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam 
liberadas as aulas exclusivamente presenciais e sem divisão de turmas no Estado do 
Tocantins. REQUERIMENTO N° 1024/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano. ASSUNTO: Requer a construção das calçadas de algumas ruas nos bairros 
Waldir Lins, Jardim dos Buritis e Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 1026/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação e Secretária Municipal de Cultura e 
Turismo. ASSUNTO: Requer a instalação de rede de internet gratuita com aceso WI-FI 
nas principais praças dos bairros: Parque Sol Nascente, Waldir Lins e Jardim Sevilha 
dentre outros setores e bairros de Gurupi, bem como nas praças pertencentes ao 
Centro e Parque Mutuca. REQUERIMENTO N° 1028/2021. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. 
ASSUNTO: Requer que seja destinado recurso para aquisição de um veículo adaptado 
para cadeirante para a Casa do Idoso e APAE da cidade de Gurupi. Os requerimentos 
lidos foram colocados em discussão e votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 
117/2021. INDICANTE: Vereador Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico a construção de muro na Unidade Básica de 
Saúde do Setor Pedroso no município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 411/2021. 
INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Propõe estudo e viabilização de cursos para capacitação e 
qualificação para pessoas com deficiência – PCD’s ingressarem no mercado de 



 

 

trabalho. INDICAÇÃO N° 434/2021. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica parceria junto à Secretaria 
Estadual de Cidadania e Justiça para desenvolver Projeto de Ressocialização dos 
Reeducandos do Sistema Prisional da Comarca de Gurupi através de formação 
educacional e prestação de serviços junto às secretarias de infraestrutura e ação social 
de Gurupi. INDICAÇÃO N° 441/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica drenagem de águas 
urbanas no início da Avenida dos Estados, Bairro Jardim dos Buritis. INDICAÇÃO N° 
459/2021. INDICANTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de brinquedos inclusivos nas praças 
públicas da Cidade. As indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo 
mais matérias no expediente, o senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o 
Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: Ivanilson Marinho, César da Farmácia, Professor Davi Abrantes, Ronaldo 
Lira, Leda Perini, Colemar da Saborelle, André Caixeta, Jair do Povo, Rodrigo Maciel e 
Matheus Monteiro. Não havendo mais vereadores inscritos e nem matérias na Ordem 
do Dia e não havendo vereadores inscritos nas considerações finais, e nada mais a ser 
tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 
05min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente; Colemar da Saborelle (PODEMOS) 
como Secretário da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Leda Perini (Patriota); Jair do Povo (PROS); Marilis Fernandes (PP); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Professor Davi Abrantes (PTB); Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC). Com a ausência justificada dos vereadores: Débora 
Ribeiro (PTB); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 54/2021, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro 
“Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dezenove dias do mês 
de outubro de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Ver. COLEMAR DA SABORELLE                                                       

            Presidente                                                                                1º Suplente 


